

Без Ленина — по ленинскому пути



ЛЕНИН и СТАЛИН.

Рисунок худ. П. Васильева

Знамя коммунизма

Орган Северо-Западного ЦК ВКП(б) и Рабочего Совета депутатов трудящихся

№ 3 (1801) | Пятница 21 января 1944 г. | Вып. 1 раз в неделю

На фронтах отечественной войны

Обзор военных действий за время с 12 по 19.1-1944 года

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов ПУЛКОВО и южнее ОРАНИЕНБАУМА и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом КРАСНОЕ СЕЛО, превращенным немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог — РОУША. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке направления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе город ПЕТЕРГОФ.

В ходе наступления войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта нанесли тяжелые поражения 7 пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152 миллиметров до 406 миллиметров из артиллерийской группы, обстреливающей Ленинград.

Захвачено в плен более 1 тысячи немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя более 2 тысяч трупов солдат и офицеров.

Войска ВОЛХОВСКОГО фронта, перешедшие в наступление севернее ПОВГОРОДА, за пять дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу НОВГОРОД—ЛЕНИНГРАД. Южнее НОВГОРОДА наши войска успешно форсировали верховья озера Ильмень, захватили ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу НОВГОРОД—НИЖС.

На МЗЫРЬСКОМ направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяженном по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Развивая успех, советские части 13 января вплотную подошли к

городам МЗЫРЬ и КАТИНКО-ВИЧИ. 14 января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР городом МЗЫРЬ, городом и крупным железнодорожным узлом КАЛИНЖОВИЧИ — важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта переправились через реку Случь и 11 января овладели городом САРНЫ — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев. Севернее САРНЫ наши части заняли районный центр Ровенской области город и крупную железнодорожную станцию ДОБРОВИЦА. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области СТЕПАНЬ, город и крупную железнодорожную станцию КОСТОПОЛЬ.

Западнее и юго-западнее города НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ советские войска овладели районными центрами Ровенской области — городом КОРЕЦ, ТУЧИН, ГОЩА; районными центрами Каменец-Подольской области БЕРЕЗДОВ, городом и крупной железнодорожной станцией СЛАВУТА.

Севернее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска в результате трехдневных наступательных боев прорвали оборону противника по фронту 15 километров и в глубину до 8 километров и заняли свыше 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию НАСВА. Таким образом советские части перерезали железную дорогу НОВОСОКОЛЬНИКИ—ДНО.

Восточнее ВИННИЦЫ и севернее УМАНИ наши войска успешно отразили контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 по 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

Двадцать лет назад перестало бить в сердце Владимира Ильича Ленина Генеральный менеджер, основатель могучей, подлинно народной партии большевиков организатор и вождь Великой Октябрьской Социалистической революции создатель советского государства — таков был Ленин. Таков он и будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчизны, указали и восстановили Красную Армию. Наша Родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в отечественную войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на Запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой в ситгания крестьян в духе коллективного труда, высокого сознания общенародных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в военные времена. Несмотря на временную утерю важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием а промышленность — сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы

решать эту труднейшую задачу. Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей Родины, справедливо считая и великую отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания.

«Можно с полным основанием сказать, — говорил товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защищает также от фашистской Германии все человечество, спасая современную культуру от двояких зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит как нерушимая скала. Сутью сущности слова Владимира Ильича: «Никогда не победит тот народ, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми достижениями человеческого труда».

Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ уверенно идет вперед, к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы голода, в незабываемые дни Октября и в героический период гражданской войны. Они знают ВКП(б), как организатора социалистической стройки, руководителя советского государства и вождя народных масс. «За время войны, — отмечал товарищ Сталин, — партия еще теснее сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые честные, самые преданные, беззаветно любящие свою Родину. «Если я погибну, прошу считать меня коммунистом», — пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина — Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей Родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью смотрят люди других стран на нашу героическую Родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, героизма и мудрости советского народа.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в новогодних рапортах и обращениях, в новом патриотическом подвиге, серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг тружеников наших сел и деревень — обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

С новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

Войска Волховского фронта 20 января в результате умелого обходного маневра штурмом овладели важным хозяйственно-политическим центром страны гор. НОВГОРОДСМ.



На снимке. Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталин, Президент Соединенных Штатов Америки г-н Ф. Д. Рузвельт, Премьер-Министр Великобритании г-н У. Черчилль. Снято в Тегеране во время Конференции руководителей трех союзных держав.

Сороскин, Пушкин, Струве, БКН/61

С частью выполним свои обязательства

Ремонтники Спасской МТС, с декабря приняв на себя обязательства по ремонту техники, к 15 февраля выполнили план ремонта тракторов, а прицепной пив-итарь отремонтировали к 1 марта.

Образцово организовать зимнее хранение машин; к 1 мая закончить ремонт комбайновых моторов и основных узлов комбайнов;

Помочь колхозам МТС быстрее отремонтировать конный инвентарь — плуги, культиваторы, сеялки и бороны;

С 20 января провести подготовку трактористов, бригадиров и комбайнеров при МТС.

Многие ремонтники не только выполняют взятые обязательства, образцы работы на ремонте показывают такие, как Сергей Малахов, Петр Подмарев, Мария Елина и Иван Шалашова. Малахов и Подмарев ежедневно перевыполняют дневные нормы выработки на сборке моторов. На реставрации подшипников дневные нормы перевыполняет Кукушкин, а Елина и Шалашова — на рассточке и шлифовке гильз.

На ряду с этим есть на ремонте и отстающие люди. Так, Серякова Вера, Николаева и Туманова частенько не выходят на работу. Чиганов В. П. для своих тракторов допускает брак.

Плохо работает контролер Н. М. Авдонина. Она целыми днями не является в мастерскую, несвоевременно дает наряды.

В стороне от ремонта стоит и партийно-комсомольская организация (секретарь тов. Солдатов). Она политической работы среди ремонтников не проводит. Чтение газет и беседы никаких не проводит.

Контролер-механик **А. Губина**.

С совещания работников потребкооперации

18 января в зале заседаний районского комитета состоялся районное совещание работников потребкооперации. Участники совещания заслушали и обсудили доклад председателя райпотребсоюзатов Колосов «Об итогах работы за 1943 год и очередных задачах потребкооперации».

Совещание единодушно приняло по обсужденному вопросу развернутое решение, направленное на улучшение работы торговой системы в 1944 году.

В частности участники совещания обязали правление торгового отдела райпотребсоюза, и сельпо обеспечить полную выработку товаров с баз облатпотребсоюза, отпущенные для встречной торговли по хлебозакупу, потребовали от работников сельпо повсеместно работать к удовлетворению спроса и нужд трудящихся, проводить систематическую контрольную ревизионную работу, усилить борьбу с хищениями в расстратах, еще более организовать мастерские бытового обслуживания, выполнять в установленные сроки план заготовки овощей и картофеля в сушеном виде.

Участники совещания с полным одобрением поддержали предложение вызвать на социалистическое соревнование в текущем году работников торговли Курмышского района.

О состоянии конского поголовья в районе

Решение бюро РК ВКП(б) от 18 января 1944 года

Проверка конского поголовья показала исключительно плохое состояние коня в районе. Из проверенных 1931 голов лошадей хорошей утилитетности только — 1,5 проц., средней — 22 проц., нижесредней — 48 проц., истощенной — 28,5 проц., а 27 проц. лошадей оказались с механическими повреждениями. Особенно плохое состояние лошадей оказалось в колхозах «Активист» — председатель колхоза Галкин, «Кзыл юлус» — тов. Ахмеджанов, «Новый путь» Буцакова, «Серп и молот» — Треников, им. Энгельса — Харитонов, «Красный пахарь» — Родионов и некоторых других.

Такое состояние конского поголовья получалось потому, что в большинстве колхозов существует в уходе и особенно в эксплуатации обезличка лошадей за ездовыми не закреплены.

Случайные ездовые в пути к лошади относятся варварски, наряду с плохим уходом в пути и на стойках (вздохом комлем, поением) лошади повреждаются зачастую избиением кнутами и палками.

Плохо поставлен уход, содержание, кормление и на конных дворах в колхозах. Кормление и поение происходит не в установленное время, а как вздумается конюху, корма не обрабатываются, расходуются нерационально. Лошади, как правило, не чистятся. В ночное время дежурных конюхов не бывает. Сбруя (хомуты, седельки, удочки и др.) неподогнаны и к определенной лошади не закреплены. Лошади, прибывшие с работы, конюхом от ездовых не принимаются. Такое варварское отношение к коню руководителями колхозов не пресекается.

Случай увечий, падежа лошадей на правлениях колхозов не обсуждаются, виновники не наказываются.

Бригадиры полеводческих бригад не осуществляют контроль за уходом и эксплуатацией закрепленных за ними лошадей. Все это говорит об отсутствии ответственности, о безответственном отношении со стороны руководителей колхозов, сельсоветов, сельхозорганов, ветеринарных работников и первичных парторганизаций к важнейшему вопросу в сельском хозяйстве, каким является конь в период отечественной войны.

Органы милиции, прокуратуры и суда лояльно, а зачастую формально бюрократически относятся к фактам издевательских отношений над лошадью.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Потребовать лично от председателей колхозов и соответствующий порядок в уходе, содержании и эксплуатации лошадей. Немедленно обсудить на правлениях колхозов вопрос о состоянии конского поголовья и принять немедленно необходимые меры по восстановлению работоспособности коня. Все лошадей, освобожденных зооветработниками, поставить на отдых, обеспечить за ними особый уход, кормление и лечение.

2. Предложить правлениям колхозов, зав. райзо ликвидировать обезличку в уходе и эксплуатации лошадей, провести состав конюхов, плохих конюхов заменить более работоспособным. Вменить в обязанность каждого конюха ввести следственную четку лошадей. Все лошадей закреплять за ездовыми. До 25 января всем ездовым выдать специальные удостоверения на право езды на лошадях. Строго наказывать ездовых, плохо ухаживающих за лошадью в пути, и особенно тех, кто производит избиение их. Каждая прибывшая лошадь с работы должна быть принята и осмотрена конюхом от ездовых с немедленной информацией председателя колхоза о случаях увечий, механических повреждений, каждый случай увечья обсуждать на правлениях колхозов.

Вести обязательное дежурство конюхов на конных дворах в ночное время. Потребовать от бригадиров ответственности за каждую лошадь, закрепленную за бригадой.

3. Предложить руководителям колхозов, сельсоветов, райзо улучшить кормление лошадей, обеспечить обработку кормов, ввести как правило, резку, запаривание грубых кормов, а также рациональное расходование их, решительно бороться с хищениями, растраниванием кормов.

Обязать райзо произвести учет наличия кормов во всех колхозах и произвести взаимную проверку излишних кормов в тех колхозах где недостаток их.

4. В связи с угрозой поражения конского поголовья обязать правления колхозов, сельсоветов, райзо обеспечить к 1 февраля строительство газокамер.

5. Предложить правлениям колхозов обеспечить хорошо подогнанной сбруей каждую лошадь и использовать ее только за закрепленной лошадью.

6. Потребовать от зоотехников и ветработников района исключительного внимания к коню. Проявить исключительную настойчивость и внимательность в восстановлении работоспособности конского поголовья, принять меры к лечению больных лошадей, к организации хорошего ухода, содержанию и кормлению коня. Непременно бороться с варварским обращением, угнетением виновников, требовать привлечения их к ответственности.

7. Потребовать от начальника НКВД тов. Шинкина, райпрокурора — тов. Железнова, районсудьи — тов. Андосова материалы об издевательском отношении к коню, расследовать в срочном порядке и виновников привлекать к судебной ответственности.

8. Предложить первичным парторганизациям, сельсоветам обсудить вопрос о состоянии коня на партсобраниях, сессиях сельсоветов с принятием конкретных мер по уходу, содержанию и эксплуатации коня. Провести массово-разъяснительную работу с конюхами и ездовыми по этому вопросу, развернуть среди них социальное соревнование за хорошую подготовку коня к весеннему севу.

Выделить из партийно-советского и комсомольского актива государственных инспекторов по коню, на которых возложить обязанность следить за состоянием коня в колхозах, за закреплением его за ездовыми, выдачей удостоверений ездовым и ставить вопросы о коне в сельсоветах парторганизациях и на общих собраниях колхозников.

Бюро райкома ВКП(б) обращает внимание всех колхозников и колхозниц, что в период отечественной войны, в проведении весеннего сева конь будет иметь решающую роль в выполнении военно-хозяйственных задач. Поэтому требуется от каждого колхозника и колхозницы самое заботливое отношение к коню.

Секретарь РК ВКП(б) **Г. БСРЯНС**

Лучше руководить ремонтом тракторов

Подводя итоги работы прошлого года, бригада трактористов тракторного отряда № 9 признала свою работу крайне неудовлетворительной: план тракторных работ нами выполнен всего лишь на 47 проц. В связи с тем, что в 1942—43 году не было проведено надлежащего ремонта тракторов, у нас с начала весеннего сева трактор № 23 вывел из строя (он из ремонта вышел с лопнувшей гонимкой) и простоял весь сезон тракторных работ. Хуже того, старший механик т. Каламин дал распоряжение с этого трактора снять ступицу коробки скоростей в бригаду Качаяна.

Обсудив вопрос о подготовке тракторов к весеннему севу текущего года, мы взяли на себя ряд конкретных обязательств, направленных на обеспечение проведения всеобщего весеннего

ремонта тракторов. Правление колхоза «Красная звезда» (председатель колхоза тов. Тарабуров), несмотря на трудности в колхозе с хлебом, охотно пошел навстречу тракторной бригаде, оказал существенную помощь МТС в приобретении запасных частей для ремонта тракторов. Еще в декабре 1943 года колхоз по моему МТС приобрел в гор. Горьком 5 подшипников к коробке скоростей, 1,2 килограмма бабита, 2 ускорителя к магнето, 2 подшипника выжимного хомута и другие части, которых на складе МТС не было.

В результате мы на 10 января полностью отремонтировали один трактор № 23. Сейчас ремонт второго трактора за № 52 завершается исключительно из-за отсутствия коленчатого вала.

Надо сказать, что дирекция МТС до сих пор не осуществляет периодического контроля за ремонтом в отрядах. В нашем отряде, например, только летом прошлого года была механик Губина при составлении дефектной ведомости. С тех пор никто из МТС у нас не был и не знает, как мы проводим ремонт тракторов.

Дирекция машинно-тракторной станции необходимо учесть ошибки и простои тракторов прошлого года и принять все меры к быстрейшему завершению ремонта тракторов, осуществлять повседневный контроль за подготовкой тракторного парка к весеннему севу.

А. Щурин, бригадир тракторного отряда, Заходкин, Нохрина, Кабанова — трактористы.

Как срезать и хранить верхушки картофеля

Верхушку клубня легко разрезать по большому числу сосудистых здесь глазков.

Верхушки надо срезать со всех сторон и неподмороженными клубней, идущие на корм скоту и на продовольствие.

Срезать верхушки надо с крупных клубней, и с клубней средней величины. Только с самых мелких клубней, весом меньше 50 граммов, срезать верхушки не нужно. Срез верхушки должен быть не косой, не выгнутый, а прямой; срезать нужно острым кухонным или перочинным ножом с неочищенного, немятого клубня.

Срезанная верхушка по величине должна равняться примерно одной десятой части веса клубня. Таким образом с клубней весом около 150 граммов верхушка должна быть 15 граммов, с клубней в 100 граммов — 10 граммовая и т. д. Однако меньше 7—10 граммовых верхушек и больше 20 граммовых быть не должно.

Верхушки следует срезать раньше, чем за 7—10 дней до употребления клубней, так как иначе оставшаяся после среза часть клубня может стать непригодной для продовольственных целей.

Заготовленные верхушки надо сначала просушить, для чего разложить их нетолстым слоем (5—10 сантиметром) на 5—10 дней на полу в картофелеванизнице и в подвале. Основное правило хранения верхушек — не заморозить и не высушить.

Чтобы избежать этого, надо верхушки помещать в таком месте, где бы не было ни мороза, ни высокой температуры. Наилучшая для хранения температура — та же, что и для хранения мелкого семенного картофеля, т. е. 1—3 градуса тепла.

К. Юферова, главный агроном райзо.

Злостные неплательщики

В истекшем 1943 году абсолютное большинство колхозников района полностью и досрочно выполнили свои обязательства перед государством по молокопоставкам. Многие из них всех план сдали в фонд злостных задолжников Родины сотни литров молока.

Однако среди колхозников есть такие, которые злостно отказываются от выполнения обязательств.

Полтин Григорий Иван Ефимович из колхоза «Вторая пятилетка», Высоко-Ожельского сельсовета не сдал государству в 1943 год в счет обязательных молокопоставок 103 литра молока. Большая недоимка молока числится и за колхозницей Степановой Анной Васильевной из этого же колхоза. А ведь эти оба хозяйства имели полную возможность рассчитаться по молокопоставкам.

Злостные неплательщики молокопоставок Григорий и Степанова должны быть строго наказаны.

В. Зянина.

Ответственный редактор

И. Д. ШОАГИН.

Типография газеты «З. К.» № 16582